www.iygw.cn



阳光官微



汉阴县城关镇:大棚经济"钱"景旺

"在家门口务工,每天在果蔬大棚里忙活七八个小时就能挣到100块钱,既能照顾家庭又有收入,这个大棚产业园建得好啊!"近日,提起现在自己从事的这份工作,汉阴县城关镇中堰村的倪小朋很开心。

记者 李孝华 通讯员 张辉 文/图

在安康市汉阴县城关镇中堰村, 像倪小朋一样每天忙碌在果蔬大棚里 的务工群众一共有12名,每人每天可 挣到80~100元工资。2021年,中堰村将 闲置的土地整合,建成了一期30余亩 的传统果蔬大棚,在村集体合作社的 精心管护下,时令果蔬得以抢先上市, 收益十分可观。2022年,有着农业经济 发展经验的能人刘少涛看准商机承包 了大棚,将传统果蔬大棚升级为智能 化果蔬大棚。务工群众在日常管护讨 程中,通过手机终端APP就能进行远程 操作,实现智能控温、水肥一体滴灌、 雾化灭虫等智能管护功能,这一高效 的现代农业集体经济项目,不仅带动 了村集体收益增加,也实现了群众在 家门口致富。

在被称为汉阴县"后花园"的麒麟村,村集体合作社的草莓大棚里一片忙碌,游客们在这里采摘、品尝,还不时地拿出手机进行摆拍。"我们合作社的草莓全部采取无公害方式种植,用物理方法防治病虫害,绿色生态又健康,品相好的草莓可卖到每斤30元,这几天每天可以卖到200斤以上,很受消



费者喜欢。"合作社经理人对大棚经济 带来的致富"钱景"很乐观。

"村社联建兴产业"是今年汉阴县城关镇推动产业振兴的总体思路,村子有土地资源、社区有销售路子,两者的有机结合就是深化"一镇多元、一村一品"产业兴旺的重要举措。前进村和李家台社区通过支部联建,签订了大棚经济合作协议,在闲置土地上规划建设了50余亩的果蔬大棚,不但为群众提供了20余个务工岗位,也实现了土地资源的"因地制官、变废为宝"。

果蔬大棚经济是汉阴县城关镇推动农业经济发展的一个缩影。近年来,城关镇的21个村因地制宜地发展"一村一品"产业,先后建成了省、市级园区各1家,县级园区6家,县级合作社与公司35个,家庭农场105个,种植养殖大户160余户,累计发展猕猴桃、葡萄、樱桃、金丝黄菊、黄桃、无花果、脆李、青花椒、黄花、绿茶等富硒产业园10000余亩,确保了产业发展的"造血"功能不断强化,也坚定了辖区群众依靠产业发展助力乡村振兴的信心。

榆林市横山区持续加快推进绿色生态建设



■记者 张壮壮 通讯员 杜芳俊 吴文英 文/图

近年来,榆林市横山区抢抓黄河流域生态保护和高质量发展战略机遇,紧跟全市"北治沙、南治土、全域治水"步伐,以"推进生态大改善,建设绿色横山"为目标,统筹山水林田坝草沙系统治理,持续加快推进横山绿色生态建设、"生态之城"建设。

高质量增绿 构筑防沙治沙绿色屏障

据统计,2020年以来,横山区共完成人工造林、种草34.45万亩,完成投资约2.8亿元,大力实施京津风沙源治理工程、退耕还林(草)工程、黄土高原水土流失综合治理工程、防止二次沙化和国土绿化工程以及"塞上森林城"提质增效工程,使北部风沙草滩区荒漠

化得到全面治理;建成了乔、灌、草结合,四季常青,效益稳定的防护林体系; 南部山区水土流失得到有效治理,森 林植被覆盖率显著提升。

高标准护绿 打造塞上生态卫士

横山区加大涉林涉草执法力度,严厉打击违法毁林行为,推进森林违法图斑复绿整改工作,对无定河湿地进行保护与修复,并通过封山禁牧,加强野生动物保护、森林草原防灭火和病虫害监测,将全区森林火灾过火面积始终控制在0.12‰以内、病虫害成灾面积控制在5.1‰以内,有效确保了全区森林资源安全。

据统计,横山区林业产业已从 2020年的8.4亿元发展到2022年的9.7亿元,越来越多的企业加大了对林业产业的支持力度,更好地实现了全区生态效益、经济效益双赢。

横山区将持续推动生态环境保护、治理与产业协同促进,以绿色转型赋能横山区高质量发展。

合阳县纪委监委以实际行动 助力全国文明城市创建

阳光讯(记者杨月锋通讯员马波宋红丽) 在渭南市合阳县纪委监委机关的两侧道路上,经常可以看到一群身穿红色马甲的志愿者,他们有的提着塑料袋捡拾路边绿化带里的垃圾,有的拿着抹布擦洗站台的公益广告亭,有的对车辆乱停乱放现象进行纠正,还有的给商铺经营者宣传防范电信网络诈骗的小妙招……这是合阳县纪委监委机关的党员干部们在常态化开展志愿服务活动,他们以实际行动传承雷锋精神,助力全国文明城市创建工作再上新台阶。

合阳县纪委监委机关利用机关内外的宣传 栏、电子屏、网站等,积极宣传先进经验、典型做 法,培树道德模范、好人标杆、最美志愿者,持续 提升群众文明素质,引导机关干部和更多市民 参与创建工作和志愿服务;成立6个监督检查 组,采取不定点、不定时、不打招呼的方式,对 全县各部门各单位创文工作包联路段的人员 到岗情况和工作落实情况进行常态化监督检 查,对发现的问题及时和部门以及创文办联系, 督促整改落实。截至目前,合阳县纪委监委机 关已开展专项监督检查6轮次,发现问题14个, 已督促全面整改到位,力求在全国文明城市创 建中推动纪检监察工作高质量发展。

扶风县农业农村局 被评为全县2022年度目标责任考核优秀单位



阳光讯(记者 芮扬 通讯员 颜永莉 文/图)3 月14日,宝鸡市扶风县2022年度目标责任考核 表彰暨一季度重点项目建设观摩推进会召开。 扶风县农业农村局被评为全县2022年度目标责 任考核优秀单位和招商引资、重点项目建设先 进单位三等奖。

2022年,扶风县农业农村局以打造"乡村振 兴先行区"、促进农民持续增收为目标,持续深 化农村改革,不断加强农业科技创新,扎实推进 传统农业向现代农业新跨越。扶风县先后获评 全国主要农作物生产全程机械化示范县和陕西 省高质量发展农业强县,获得全省农业技术推 广成果奖5个。2022年,扶风县粮食种植面积达 到68万亩,总产量达27万吨,发展小麦良种核心 示范区5万亩,良种覆盖率达97%,耕种收综合机 械化水平达到92.8%,新认证绿色食品2个,新增 全国名特优新农产品2个(扶风香菇、扶风蜂 蜜);新增市级示范社4个,新增省级家庭农场4 个、市级家庭农场3个;培育市级农业产业化龙 头企业3个,宝鸡胜利现代农业开发有限公司的 "国家食用菌标准化示范区"获批跻身于第十一 批国家农业标准化示范区项目。